1.

OMM 2014 NivEL 2

(a) Itamar possui cartoes de dimensoes 2 x 15 e 5 x 7. Mostre que ele consegue cobrir totalmente
com os cartoes, um retangulo de dimensoes 53 X 60 sem sobrepor os cartoes, mas NAO
consegue cobrir um retangulo de dimensoes 38 x 59.

(b) Agora Itamar possui pequenos blocos retangulares de madeira de dimensoes 4 X 5 x 10 e ele
quer preencher totalmente um quarto de dimensoes 27 x 37 x 57 com os blocos de madeira,
sem deixar buracos. Itamar consegue fazer tal servigo? Justifique sua resposta.

. Um numero é chamado palindromo se é maior que 9 e escrevendo seus algarismos em forma inversa

¢é obtido o mesmo nimero. Por exemplo os ntimeros 353, 8448 e 4532354 sao palindromos.

A igualdade 2011 = 1441 + 515 + 55 é um exemplo de decomposicao do nimero 2011 como a
soma de palindromos distintos.

a) Escreva o nimero 2014 como soma de palindromos distintos.

b) Mostre que todo niimero menor que 1000 e divisivel por 11 ou é palindromo ou pode ser escrito
como soma de palindromos distintos.

¢) Mostre que todo nimero maior ou igual a 500 pode se escrito como soma de um ou mais
palindromos.

Juscelino escreveu no quadro todos os anagramas da palavra MINEIRO e ordenou eles por ordem
alfabética: EIIMNOR EIIMNRO EIIMORN ...... RONMIIE

(a) Quais sdo os anagramas que estao na quarta e na quinta posi¢ao?

(b) Quantos anagramas Juscelino escreveu no quadro?

(¢) Em qual posigao estd a palavra MINEIRO?

Seja AABC um triangulo tal que £ BAC' = 120°. Sejam D, E e F pontos sobre os lados BC', AC'
e AB respectivamente, de tal forma que AD, BE e C'F sao as bissetrizes do triangulo AABC

(a) Mostre que LADE = LEDC.
(b) Mostre que o triangulo ADEF' é retangulo.

. Na cidade de Seis-Coragoes, existe uma avenida de comprimento total 2014 metros que possui

postes igualmente espacados. A distancia entre dois postes consecutivos é um niimero inteiro de
metros. O primeiro poste esta no comego da avenida e o ultimo esta no final da avenida.

(a) Quais sao os possiveis valores para o nimero de postes na avenida?

O prefeito da cidade plantou arvores na avenida de tal forma que as arvores estao igualmente
espacadas e a distancia entre duas consecutivas ¢ um numero inteiro de metros. Sabemos que
entre 2 postes consecutivos sempre ha no minimo 2 arvores, entre 3 postes consecutivos ha no
maximo 5 arvores e o nimero total de arvores é maior que 97 e menor que 200.

(b) Qual é a distancia entre os postes? Qual é a distancia entre as arvores?

FATOS QUE PODEM AJUDAR
e 2014 =2 x 1007 e 1007 nao é primo.

e A Bissetriz do angulo ZPO() é uma reta passando por O de tal forma que divide o angulo
em dois angulos iguais. A bissetriz também pode ser definida como o conjunto de pontos
que estd a mesma distancia da semirreta OP e da semirreta OQ).

e Um numero é divisivel por 11 se a soma dos algarismos em posi¢oes impares menos a soma
os algarismos nas posigoes pares ¢ divisivel por 11, por exemplo, 36718 ¢é divisivel por 11
pois 3—6+7—1+48 =11 é divisivel por 11.




